
Olešnice v Orlických horách
Kraj: Královéhradecký Okres: Rychnov nad Kněžnou

Správní obvod: Dobruška GPS souřadnice: 50.373163N, 16.309875E

Nadmořská výška: 610 m n. m. První pís. zmínka: 1369 (655 let) Katastrální výměra: 1 429 ha

Počet obyvatel: 391 PSČ: 517 83

Adresa URL: www.olesnice.net

Sportovní možnosti Olešnice v Orlických horách
Olešnice v O.h. se nachází v chráněné krajinné oblasti Orlické hory a je svou polohou a nadmořskou
výškou vhodná pro pěší turistiku a cykloturistiku, v zimě pak pro turistiku na běžkách a sjezdové lyžování
i snowboarding v nových areálech na vysoké úrovni.
Běžecké lyžování
V Olešnici si přijdou na své i příznivci běžeckého lyžování. Naše ves je ideálním místem pro start
či cíl vaší túry. K zaparkování vašeho automobilu, prosím, použijte označené parkoviště 200m za
náměstím. Z náměstí vedou čtyři značené turistické značky (viz. turistické stezky). Od roku 2004
začaly být některé běžecké stopy v okolí Olešnice upravovány rolbou. K dispozici je mapa těchto
upravovaných běžeckých tras v oblasti od Olešnice v O.h. po Deštné a Velkou Deštnou. V Olešnici se
nacházejí dva výchozí body těchto tras. První je v Ruském údolí na křižovatce u bývalé hájovny,
kde však není upravovaná modrá turistická stezka, nýbrž silnice vedoucí Ruským údolím až na hlavní
hřeben, kde se s modrou stezkou několikrát křižuje (převýšení asi 400m). Na hřebeni se dostanete na
Vrchmezí, Šerlišský Mlýn, Šerlich a Velkou Deštnou, nebo do Deštného. V půli cesty na hřeben však
můžete odbočit do Sedloňova nebo se vrátit do Olešnice přes druhý olešnický výchozí bod
udržovaných stop na Čihalce. Na Čihalku (nebo z Čihalky) se z Olešnice dostanete buď na lyžích po žluté
turistické stezce začínající na náměstí, nebo autem (pouze pro zkušené řidiče s dobrým zimním
vybavením automobilu!). Zaparkovat můžete u hotelu Čihalka. Na stránce Holidayinfo můžete sledovat
aktuální informace o stavu stop. Do upravované stopy můžete vyrážet přímo z jednotlivých vesnic
zapojených do systému zimní údržby tratí a zvolit si jízdu mimo silně frekventované úseky.
Ski areál Olešnice - http://www.skiolesnice.cz/zima2009/Snow part Šibalka - http://vlek.cihalka.cz/
Turistické stezkyDíky své poloze na mapě je Olešnice v Orlických horách skvělým centrem a výchozím
bodem pro výlety do hor, ať už v létě pěšky, na kole, nebo v zimě na lyžích. Do Olešnice se dostanete
snadno autobusem nebo autem (na kole samozřejmě také) a potom už stačí vybrat jednu z několika
turistických stezek, ze kterých je nejznámější Jiráskova cesta. Jiráskova cesta značená červeně, která
do Olešnice přichází z Náchoda přes Peklo a Nový Hrádek, z Olešnice stoupá přes Ostružník na
Vrchmezí, Šerlich a Velkou Deštnou a poté se vine přes celou délku hřebenu Orlických hor až do
Jablonného nad Orlicí. Jiráskova cesta je celkem 100 km dlouhá. Modrá turistická značka, která odbočuje z
cesty do Ruského údolí u bývalé lesovny, vás dovede na Sedloňovský vrch, dále k Šerlišskému mlýnu
a na Šerlich k Masarykově chatě. Po žluté značce se vyšplháte na Čihalku a až k turistickému
hraničnímu přechodu s Polskem, kde můžete jako turisté přejít hranici a poznat tak hřeben Orlických
hor, jak ho znají naši polští sousedé. V roce 2005 byla otevřena nová Naučná stezka po lehkém
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opevnění v okolé Olešnice v O.h. značená zeleným symbolem naučné stezky. Na trase dlouhé 6 km se
seznámíte se situací v ČSR v době předválečné a reakcí státu na složitou politickou situaci v té
době. Na naučné stezce si prohlédnete několik lehkých objektů vojenského opevnění vzor 36 a dočtete
se něco o jejich konstrukci, funkčnosti, i jejich posádkách. Navíc Vás stezka seznámí s celkovou koncepcí
československého válečného opevnění. Webová prezentace naučné stezky na adrese
http://naucnastezka.olesnice.net Další turistický přechod je na Šerlichu a v současné době Olešnice jedná
o dalším přechodu v Kutlu, který by otevřel cestu k dalším polským vesnicím a městečkům, jako je
Lewin Klodzki. Okolím Olešnice vede i několik cykloturistických stezek. Cyklisté, kteří nechtějí plýtvat
energií šlapáním do Olešnice, ale chtějí vyrazit z Olešnice rovnou do hor, mohou využít v letní sezoně
cyklobusů.
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